



Сегодня большое значение приобретает поиск и разработка инновационных подходов к патриотическому воспитанию, реализация которых способствовала бы созданию качественно новых приемов в организации этой деятельности с подрастающим поколением. Воспитание чувства патриотизма у школьника – процесс сложный, длительный, требующий от педагога большой личной убежденности и вдохновения. Эта работа должна вестись систематически и по разным направлениям. Очень важно, чтобы накапливался, обобщался и систематизировался педагогический опыт.

Одно из таких направлений патриотического воспитания подрастающего поколения – это оживление работы школьного музея.

«Музей истории и творчества школы №50 был открыт **1 сентября 2000 года** к 10-летию юбилею школы. В создании Музея принимали участие ученики, родители, работники школы.

#### **Концепция Музея:**

- воспитание патриотов России;
- осуществление исторической преемственности поколений, воспитание бережного отношения к историческому и культурному наследию народов России.

#### **Цель:**

- способствовать воспитанию личности гражданина-патриота
- способствовать укреплению связи поколений

#### **Задачи:**

- создание условий для социализации личности
- формирование гражданского самосознания
- воспитание гуманизма, миролюбия, национального согласия
- укрепление и пропаганда семейных традиций
- создание условий для интеллектуального развития школьников
- развитие поисковой деятельности
- формирование проектно-исследовательских умений и навыков
- развитие познавательных и творческих способностей школьников

**Девиз Музея:** «Знать, уважать, гордиться, сохранять», что значит «Знать историю своей страны, уважать ее обычаи и традиции, гордиться своей культурой, сохранять историческую преемственность поколений».

С первых дней своего существования Музей стал центром патриотической работы; стали создаваться лекторские группы по различной тематике, традицией стало проведение Уроков





мужества, классных часов, встреч с ветеранами, с интересными людьми, просмотр в музее фильмов патриотического содержания.

С 2005 года в школьном музее в памятные дни: 9 и 16 декабря, 9 мая горит вечный огонь и организован почетный караул из учащихся.

В 2006 году был открыт памятный уголок «Отчизны верные сыны», который стал результатом поисковой работы над проектами «Чтобы помнили. Илья Ловков», посвященного памяти выпускника нашей школы, погибшего вместе с экипажем под д. Велебицы; и «Два героя одной семьи», посвященного деду Ильи, погибшего в боях подо Ржевом. Ежегодно в честь И. Ловкова проводится Смотр строя и песни. (Сейчас формируется новая экспозиция).

В 2010-2011 учебном году наш школьный музей стал участником целевой программы «Обеспечение развития школьных музеев в образовательных учреждениях города Твери в 2011 году», реализуемой администрацией города Твери, которая помогла нам осуществить наши планы по реконструкции школьного Музея истории и творчества, и



приступить к созданию кабинета-музея. Кроме того, мы получили уникальную возможность принять участие в акции «Помним и благодарим», проведение которой было организовано Детским музейным центром Тверского государственного объединенного музея. Впервые наша школа получила возможность презентовать часть своей музейной коллекции, рассказать о своей исследовательской и поисковой работе. В рамках выставки-презентации «Строка в

летописи Победы» нами было представлено две экспозиции – «Прадедушкина медаль» и «Он вчера не вернулся из боя...». Посетители выставки могли посмотреть выступление нашей фронтовой бригады.

Таким образом, городская программа «Школьный музей» и помощь Детского музейного центра Тверского музея позволили приступить к реализации нового школьного проекта **«Нити памяти. Прадедушкина медаль»** и открыть новую экспозицию «Прадедушкина медаль. Шмитов Н.»

В июне 2011 года представители депутатского корпуса и поискового



отряда «Поколение» (г. Тверь) побывали в нашей школе и передали в дар школьному музею экспонаты, найденные во время поисковых работ на территории Калининского района. Кроме того, ряд экспонатов были переданы Самойловой Н. А., руководителем Комплексно-краеведческого музея МОУ СОШ №3 г. Нелидово Тверской области.



Подобные примеры сотрудничества дали возможность создать небольшую экспозицию

«Он вчера не вернулся из боя...».

В рамках реализации проекта «Планета толерантности. Мы разные, а страна одна!»

организована этнографическая выставка «Ознакомление школьников с миром музея, с историей, культурой и бытом разных народов, промыслами, традициями, обычаями,

обрядами народов нашей страны стало доступным и интересным, благодаря, совместной работы педагогов, учащихся и родителей. В нашем музее дети являются не просто пассивными созерцателями, не просто любопытными «почемучками», а становятся настоящими экскурсоводами и знакомят учащихся, родителей, педагогов и гостей с экспонатами выставки.



Таким образом, Музей сегодня – это и обучающая, и развивающая среда, которая дает самый существенный результат в гражданско-патриотическом воспитании школьников, в воспитании и социализации будущего гражданина.

Приглашаем всех посетить наш музей.

Руководитель Музея: Мещерякова Наталья Александровна, учитель истории и обществознания